

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 234 (6829)

Четверг, 25 ноября 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ЗАКОНЧИТЬ
ГОД
ПО-УДАРНОМУ!

ШУЛЬ^С
СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ
СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

И ПЛАН, И КАЧЕСТВО

Коллектив хлебокомбината в первом году десятой пятилетки принял повышенные обязательства. Решило завершить годовой план к 24 декабря и выработать дополнительно 130 тонн сверхплановых хлебобулочных изделий на 26.000 рублей.

План десяти месяцев по реализации у нас выполнен на 101,4 процента, а по валовой продукции — на 101,9, по производительности труда — на 101,9.

По ассортименту продукции мы также выполнили задание, что является важным показателем в годовой программе. План по выпуску хлебобулочных изделий выполнен на 100,3 процента, бараночных — на 129 и кондитерских — на 108. Задание по прибыли мы завершили на 100,5 процента. Все эти показатели достигнуты на основе широкого развернутого социалистического соревнования.

На предприятии растет число передовиков. Это бригада по выпечке хлебобулочных изделий А. А. Мамаевой и бригада по выпуску бараночных изделий В. А. Попковой, которые обе задают тон в соревновании.

В индивидуальном соревновании хороших результатов достигли пекари В. Е. Алексеева, К. П. Суханова, грузчик Н. С. Васильев, слесари Н. М. Гончаренко, А. П. Власов, кондитер Г. В. Семенова, кочегар А. Е. Борисов.

Не забываем мы и о качестве продукции. Государственная инспекция провела ее аттестацию. Все кондитерские изделия отнесены к первой категории качества. Это большая заслуга коллектива.

Изучая передовой опыт

Нынче на хлебокомбинате 35 рабочих занимаются в школе коммунистического труда. Занятия ведет инженер по труду и заработной плате А. И. Туленкова. В прошлом году слушатели изучали опыт бригады Н. Ф. Гольцевой.

В новом учебном году слушатели изучают материалы XXV съезда КПСС. В процессе занятий они прослушивают лекции по основам социалистической экономики, ознакомятся с новшествами технологии на родственных предприятиях, с опытом работы бригады В. Е. Алексеевой.

А. СОКОЛОВ.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

О ТРУДОВЫХ ДЕЛАХ КОЛЛЕКТИВА ХЛЕБОКОМБИНАТА РАССКАЗЫВАЕТ ДИРЕКТОР Г. С. ВАСИЛЬЕВ.

предприятия.

В цехах обновляется оборудование: получена и освоена новая бараночная машина, установлен новый тестоотделитель, отремонтирована печь для выпечки хлебобулочных изделий. Все это также способствует улучшению работы предприятия.

Наши рабочие для изучения опыта неоднократно выезжали в Нарву и Кингисепп, где котельные хлебокомбинатов работают на газовом топливе, а вот у нас — на угле и дровах. У соседей на территории хлебокомбинатов — чистота и порядок, а у нас — двухмесячный запас топлива, из трубы стекается густой дым, который загрязняет городской воздушный бассейн.

Проблему с газификацией нашей котельной мы не можем решить в течение многих лет. Первый раз хлебокомбинат запланировали в 1969 году подключить к несуществующему газопроводу по улице Баранова, а теперь — к газопроводу, пролегающему по улицам Кирова — Грибоедова. Скорее всего, что и в десятой пятилетке мы не получим газовое топливо. Сейчас на комбинате свыше 20 процентов приходится на долю ручного труда, это особенно относится к грузовым видам работ. Нам предстоит максимально механизировать труд рабочих.

Профсоюзному комитету, бригадам и мастерам необходимо больше уделять внимания укреплению трудовой и производственной дисциплины, усилению воспитательной работы в своих коллективах.

Постараемся сделать все возможное, чтобы достойно выполнить годовой план и обязательства.

Рассказ записал
И. КОНОНОВ.

Только факты

♦ Первое место в соревновании за октябрь присуждено бригаде хлебопечения А. А. Мамаевой.

♦ В ноябре коллектив хлебокомбината работает с опережением графика на пять дней.

♦ В цехах предприятия трудится 32 ударника коммунистического труда.

♦ За 10 месяцев на предприятии сэкономлено 24.000 киловатт-часов электроэнергии.

♦ Коллектив хлебокомбината ежеквартально занимает вторые и третьи места по качеству продукции среди предприятий Управления пищевой промышленности Леноблисполкома.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО АКТИВА

Вчера состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива. С докладом «Об итогах октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и задачах Сланцевской городской партийной организации, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. на Пленуме» выступил первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов. На собрании выступили: директор совхоза «Аврора» В. П. Акишин, помощник директора объединения «Ленинградлэнд» по кадрам В. Н. Гаврилов, председатель горисполкома Н. С. Дятченко, газорезчика комбината «Стройдаль» Н. П. Ильякова, начальник станции Рудничная Н. С. Кузьмин, бригадир комплексной бригады СУ-322 Д. П. Курча-

нов, секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев, главный инженер регенеративного завода М. С. Печников, доярка совхоза «Сланцевский» Т. П. Хорошева, зам. директора горгорга Н. В. Корехова.

С заключительным словом выступил первый секретарь ГК КПСС А. А. Никанов.

На собрании были приняты: приветственное письмо в адрес ЦК КПСС и Генерального секретаря ЦК тов. Брежнева Л. И., постановление.

В работе собрания актив принял участие и выступил зав. отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. Г. Захаров.

В работе собрания участвовали также инструктор отдела организационно-партийной работы обкома КПСС И. И. Калядин и инструктор отдела пропаганды и агитации обкома КПСС В. К. Марченков.

Обязательства выполняются

2.975 килограммов молока от каждой коровы взялись на доить нынче работники передовой в совхозе «Осьминский» фермы Морди (бригадир Б. С. Ильин). Сейчас они предпринимают все возможное, чтобы выполнить свои обязательства: проводят осолаживание концентратов, скармливают животным минеральные добавки, организуют прогулки их.

Всего с начала года животноводы фермы Морди получили от каждой коровы по 2.736 килограммов молока и полны решимости перевыполнить годовые обязательства.

Успех близок

Ежегодно добивается высоких надоев опытная доярка фермы Кушела совхоза «Родина» Т. П. Муравьева и постоянно улучшает показатели предыдущего года. За 10 месяцев прошлого года она от каждой из 25 коров своей группы надоила по 2.867 килограммов молока, а нынче — по 3.154 при плане 2.710 килограммов.

Плодотворно работает ветеран Кушельской фермы и в ноябре. За две декады Татьяна Петровна надоила более 200 килограммов молока от каждой коровы. В последних числах ноября выполнит годовые обязательства — получит по 3.400 килограммов молока в расчете на одну корову.

Сверхплановые привесы

Отлично работает нынче коллектив коммунистического труда фермы Березняк совхоза «Сланцевский». На протяжении нескольких лет руководит им коммунист О. А. Титов.

Животноводы этой фермы специализируются на откорме свиней, которые доставляются сюда в двухмесячном возрасте с Высокской свинофермы. Перед ними стоят задачи так содержать и кормить животных, чтобы ежесуточно они прибавляли в весе по 289 граммов. С этой задачей работники фермы Березняк успешно справляются. С начала года среднесуточные привесы одной свиньи составили 320 граммов.

А. БЕДОВА.



В районном объединении «Сельхозтехника» работает молодой коммунист Анатолий Васыкин. Недавно он получил ключи от нового трактора Т-150-К. «Безотказный в работе, любое дело выполняет, что называется, с душой, любит технику» — такого мнения о нем все руководители объединения. В октябре, как и обычно, тракторист значительно перевыполнил месячное задание.

НА СНИМКАХ: (вверху) молодой коммунист Анатолий Васыкин; (внизу) тракторный парк.

Фото Ю. Терентьева.





Этих жизнерадостных девушек хорошо знают в филиале швейного объединения «Маяк». Отличные производственные активные общественницы — они пользуются заслуженным авторитетом среди швей-мотористок. Таня Оя (слева) уверенно справляется с производственной нормой и выполняет обязанности заместителя комсогруппы, Ира Ситнова (в центре) — выпускница ГПТУ-15. Еще недавно у нее не все получалось с работой, теперь ее даже выбрали комсогруппом бригады № 4. Много времени отдает общественной деятельности коммунист Рита Захарова (справа). Она — пропагандист комсомольского политкружка.

Фото Ю. Терентьева.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПОСТАМЕНТ ДЛЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ГИГАНТА

КОСТРОМА. Строители второй очереди Костромской ГРЭС досрочно завершили бетонирование опорной плины фундамента под турбогенератор мощностью миллион двести тысяч киловатт.

6,5 тысячи кубометров бетона уложены за 260 часов! С таким объемом бетонных работ, проводимых непрерывным методом, строители тепловых электростанций встречаются впервые. Успех костромичей тем весомей, что в сложных условиях зимы операция выполнена на пять суток раньше планового срока.

ПОДРЯДНЫМ МЕТОДОМ

ЧУСТЬ - КАМЕНОГОРСК (Казахская ССР). Двухтысячный метр разведывающей выработки прошла бригада знатного горняка Белоусовского рудника Иртышского полиметаллического комбината Сергея Чашнина. Тем самым досрочно выполнен важный пункт годовых социалистических обязательств. Раньше вырубку подземного туннеля, прокладку в нем железнодорожных путей и контактной сети, установку средств вентиляции вели несколько коллективов, теперь все это выполняется одной комплексной бригадой по подрядному методу.

ЯНВАРЬ 1978 ГОДА

РИГА. На трудовом календаре вязальщиц чулочной фабрики «Аврора» В. Копыловой и В. Чистяковой — январь 1978 года. Первыми среди тружеников легкой промышленности республики они досрочно выполнили два годовых задания. В нынешнем году В. Копылова перешла на обслуживание дополнительных машин, вчетверо превысила отраслевую норму, операции, на которые положено тратить от трех до пяти минут, передовая рабочница производит за считанные секунды. Она внедрила новый прием при съеме продукции с машины, что дало возможность расширить зону обслуживания еще на десять станков. Сейчас В. Копылова изготавливает около 240 пар чулок в час при средней производительности 78 пар.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОД УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Исполком областного Совета принял решение, направленное на своевременную поставку органических удобрений, торфяных грунтов под урожай 1977 года, а также торфа в совхозы и колхозы. Утвержден план распределения по хозяйствам торфо-минеральных, торфо-минерально-аммиачных и торфо-навозных компостов. Всего предусмотрено поставить свыше 2,8 миллиона тонн компостов, свыше 1,2 миллиона тонн торфяной подстилки, фрезерного торфа, торфяных грунтов.

Определены задания по вывозке органических удобрений, торфяных грунтов, подстилочного, фрезерного и сельскохозяйственного торфа в четвертом квартале текущего года и первом квартале будущего года с торфопредприятий, передвижных механизированных колонн объединения «Ленне-

мирования», со станций железных дорог, Бокситогорского биохимического завода, с. и. о. откормочного комбината «Новый свет». К

вывозке удобрений привлечены Главленавтотранс, областное объединение «Сельхозтехника», трест «Ленагрохим», а также транспортные средства совхозов и колхозов.

Решением предусмотрено сформировать автотранспортные отряды и колонны, за которыми закрепляются специализированные группы по ремонту и обслуживанию подвижного состава. Руководителям организаций и предприятий предложено организовать полуторасменную работу всех транспортных и погрузо-разгрузочных средств, соревнование водителей и механизаторов за высокую производительность труда. В районах предусмотрено создать группы по руководству вывозкой органических удобрений и торфа в совхозы и колхозы.

(ЛенТАСС)

ОКТЯБРЬСКИЙ (1976 г.) ПЛЕНУМ ЦК КПСС: ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

У РУЛЯ ПРОИЗВОДСТВА

ПАРТИЙНОЕ БЮРО шахты «Ленинградская» большие задачи ставит перед коллективом инженерно-технических работников головного предприятия объединения. А то, что он многочисленный, говорят цифры: на шахте 373 специалиста, из них высшее образование имеют 167, среднее специальное — 206 человек. 130 инженерно-технических работников коммунисты и 52 — комсомольцы. И вся эта сила организует массовый творческий поиск, направляет инициативу людей на улучшение качественных показателей в работе.

Задачи увеличения роста производительности труда, эффективности производства, качества работы на каждом рабочем месте нашли свое отражение в социалистическом соревновании инженерно-технических работников шахты. По личным творческим планам соревнуются 96 человек и за звание «Лучший горный мастер объединения» — 102 человека. Звание «Лучший горный мастер» присваиваем, когда бригада или участок добивается высоких производственных результатов, выполняет свои социалистические обязательства, не имеет случаев травматизма, нарушений трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка и принимает активное участие в жизни шахты. По итогам 1975 года звание «Лучший мастер» получили молодые специалисты коммунисты С. И. Абонимов и М. Е. Павлов. Им вручены дипломы. Победителями в соревновании по личным планам стали 6 инженерно-технических работников, среди них коммунисты Ю. А. Гребнев, В. А. Рудницкий, С. В. Никитин.

Но в развитии социалистического соревнования инженеров и техников на шахте немало и недостатков: редко, только по истечении года, подводятся итоги, не все ИТР имеют личные творческие планы, многие пункты планов неконкретны. Ближайшая задача партийного бюро и ответственного за соревнование члена бюро шахты главного инженера производственного объединения П. К. Онзула — активизировать социалистическое соревнование среди ИТР, повысить роль совета молодых специалистов.

ЗАНИЕ инженера обязывает быть на высоте требований времени. Именем этой цели соответствует организация экономического семинара для ИТР шахты, в состав которого включены 66 человек (пропагандистами утверждены коммунисты О. В. Михайлова и М. С. Манылов), и 29 школ коммунистического труда с охватом 700 тружеников шахты. 50 инженерно-технических работников (из них 42 члена КПСС), окончивших вузы, направлены

пропагандистами в экономические школы. Мероприятия совета по экономическому образованию объединения, совета шахты во главе с коммунистами Э. А. Миролюбовым и Г. П. Федоровым и выполнение планов семинарских занятий для пропагандистов повышают экономические и идеино-по-

литические знания пропагандистов, деловую квалификацию ИТР, помогают овладеть навыками организаторов производства. Но особенно почетную обязанность выполняют наши активисты-пропагандисты партийного и комсомольского политпросвещения. В большинстве своем — это энтузиасты, отдающие свои силы и энергию учебе труда. Многие годы пропагандистской работой занимаются коммунисты Р. К. Тасане, В. Д. Струйинский, В. П. Казанцев и другие.

Активность жизненной позиции человека непосредственно связана с тем, насколько широко он информирован. Большая роль в этом принадлежит систематическому информированию тружеников о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении. На шахте у нас 154 политинформатора, 102 из них — инженерно-технические работники. В октябре партийное бюро совместно с администрацией и общественными организациями разработали единый план-график проведения основных политико-массовых мероприятий.

В настоящее время в лекционной пропаганде нашли свое отражение материалы октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР. Активно включились в эту работу коммунисты С. А. Пронин, Г. П. Федоров, О. В. Михайлова, политинформаторы В. Н. Зяблев, В. В. Яковлев, В. А. Калинин, В. А. Панфилов и многие другие.

Инженерно-технические работники шахты «Ленинградская» все новое, прогрессивное, передовое вносят в производство. Испытывается технологическая схема буровзрывной выемки пласта сланца с полным обрушением и использованием гидрофицированной крепи «Спутник», совершенствуются паспорта крепления и буровзрывных работ, система работы спаренных рудничных электровозов 14КР, внедряется в производство механизация и автоматизация многих работ и процессов в шахте и на поверхности. Внимание партийной организации и

партийного бюро приковано к мнению «узких» местам производства. Постановления партийного бюро о работе администрации, ИТР и партийной группы энергомеханической службы шахты по изысканию и использованию резервов повышения эффективности производства, а также партийного собрания с вопросом «Пути повышения технического прогресса в свете требований XXV съезда КПСС» ставят конкретные задачи перед инженерно-техническими работниками шахты в этой области, объясняют направления, формы, методы и пути их решения.

ТЕХНИЧЕСКОЕ перевооружение шахты неразрывно связано с внедрением новой техники, развитием рационализации. 65 инженерно-технических работников шахты в 1976 году подали 87 рационализаторских предложений, экономический эффект от внедрения предложений составил 31,326 рублей. В марте 1975 года на заседании партийного бюро отмечалось снижение активности рационализаторской работы на добывающих участках шахты. Сейчас отрадно отметить, что увеличилось число рационализаторских предложений с добывающих участков и от молодых специалистов шахты, окончивших высшие учебные заведения в 1973—1975 годах.

Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС призвал коммунистов и инженерно-технических работников приложить максимум сил, энергии, собранности и высокого чувства личной ответственности за судьбу планов, проявлять творческое отношение к делу и государственный подход к решению больших и малых задач, всемерно крепить дисциплину труда. Необходимо отметить, что партийное бюро, руководящие и инженерно-технические работники в этих вопросах еще недостаточно работают: за 10 месяцев 1976 года шахта только пять раз выполнила государственный план, увеличилось число нарушителей трудовой дисциплины, а число потерянных дней от прогулов выросло с 771 за 10 месяцев 1975 года до 1.144 — за 10 месяцев 1976 года. Очень мало ИТР шахты проявляют интереса к наставничеству, есть случаи, когда наставники и молодые производственники работают в разные смены и в разных звеньях. Не на должном уровне работает закрепленных опытных инженерно-технических работников за молодыми специалистами. Партийное бюро шахты в своей работе стремится сделать все, чтобы устранить недостатки, что еще больше повысит роль ИТР в коллективах.

Н. ЕРУНОВ,
секретарь партийного бюро шахты «Ленинградская».

Профсоюзная жизнь

ГЛАВНОЕ — СОРЕВНОВАНИЕ

Профсоюзная организация завода «Сланцы» — одна из крупнейших в нашем городе. В ней состоит на учете свыше 3.000 человек.

20 ноября во Дворце культуры состоялась XXI заводская отчетно-выборочная профсоюзная конференция, на которой делегаты всесторонне обсудили работу заводского профсоюзного комитета по руководству социалистическим соревнованием. С отчетным докладом выступила председатель завкома профсоюза А. П. Буглинина.

В первом году десятой пятилетки химиков обещали завершить производственный план 29 декабря и выпустить сверхплановой продукции на 240.000 рублей. План десяти месяцев заводской коллектива выполнил на 100,2 процента, а по валу — на 101,6. Нужно прямо сказать, что эти результаты дались нелегко: завод четыре месяца из десяти не выполнял план реализации продукции и один месяц — по валу. Основная причина отставания — плохое снабжение технологическим сланцем, сырьем нефтяным коксом и пиролизными смолами.

В плохом снабжении есть доля вины и заводского профсоюзного комитета, который подчас недостаточно вникал в производственные вопросы, не предъявляя должную требования к хозяйственникам, к руководству службы снабжения.

Снижение требовательности за порученное дело сказалось и в руководстве соревнованием. Нынче на заводе 2.739 рабочих приняли индивидуальные комплексные планы повышения производительности труда. В погоне за массовостью цеховые и заводской профсоюзные комитеты проглядели основное — качественную сторону.

Заводской профсоюзный комитет не использовал все средства массовой информации для повышения гласности соревнования. По заводской радиосети, например, читается много различных докладов и лекций о технике безопасности, охране здоровья, а вот об играх соревнования передач еще не было. Поэтому не все рабочие в отдаленных вспомогательных цехах знают передовиков соревнования.

Важную роль в пропаганде передового опыта, в воспитании тружеников играют школы коммунистического труда, сказала в своем выступлении представитель областного комитета профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности В. П. Проничева. На заводе в этих школах обучается свыше тысячи человек. Мы решили обобщить опыт, чтобы распространить его на других родственных предприятиях. Но признаком на месте пришли к выводу, что обобщать нечего. В этом деле во многом повинен заводской комитет профсоюза, который формально отнесся к работе школ коммунистического труда.

В выступлениях делегатов конференции Л. М. Клопатенко, В. В. Кумпянова, А. Г. Ипатовой, И. М. Десинова, А. Н. Петрова, Ю. И. Белянина и других высказали много пожеланий и советов по улучшению руководства соревнованием, воспитательной, культурно-массовой и спортивной работой.

Делегаты признали работу завкома профсоюза удовлетворительной, избрали новый его состав. Председателем завкома вновь избрана А. П. Буглинина, а ее заместителем — Т. И. Киселева.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ТЕХНИКА — НА ЗИМНЕМ ХРАНЕНИИ

ДЕЛОВОЙ КОНТАКТ
ВСЕГДА ПОЛЕЗЕН

НА ПРОВЕРКЕ — СОВХОЗ «ОСЬМИНСКИЙ»

Требования к постановке технических средств на длительное хранение из года в год возрастают, а вместе с ними повышается и ответственность инженерных служб за состояние машинно-тракторного парка. Вот почему, когда главный инженер совхоза «Осьминский» А. П. Бацтул узнал, что работники машинного двора «Авроры» поставили технику на зимнее хранение с оценкой «отлично», он немедленно поехал к соседям. Те охотно поделились опытом, показали расстановку агрегатов, рассказали, на что особенно следует обратить внимание при «заселении» машинного двора.

Опыт соседей пришелся кстати. Будучи глубоко заинтересованными за высокое состояние сельскохозяйственных машин, агрегатов и орудий, работники инженерной службы — и. о. заведующего машинным двором В. Н. Фомин, зав. мастерскими Г. И. Перепелкин, инженер по эксплуатации машинно-тракторного парка Е. В. Никандров, слесари В. И. Селищев, Б. И. Рюмин, мастера-наладчики Г. И. Ермолов и С. Г. Перепелкин хорошо трудились, чтобы поставить технику на хранение и консервацию в общепринятом порядке.

Здешний машинный двор пока еще нельзя назвать типовым. С боковых сторон он обнесен стареньким дощатым забором, но достаточно войти на территорию — и сразу во всем бросается в глаза хозяйственное отношение к делу тех, кто тут работает.

...Стройный ряд тракторных косилок. Впечатление такое, что они будто только что сошли с конвейера завода. Снятые с них ножи тщательно покрыты антикоррозийным слоем и аккуратно уложены в специальном помещении. Ремни косилок ослаблены.

Не возникло претензий и к культиваторам, плугам, сеялкам, агрегатам по внесению удобрений. Все эти машины поставлены на колодки, покрашены, ремни в них ослаблены, цепи прошлипаны в специальном растворе, давление в колесах снижено. Словом, выдержаны все требуемые нормативы. Правильно поставлены на хранение и камнеуборочная машина, агрегат для уборки кирпичей, тракторные грабли, другие механизмы.

Конечно же, по значимости первенство принадлежит комбайном «Нива». Не зря один из работников машинного двора образно назвал эти агрегаты «царями» всей техники. Комбайнеры Геннадий Ермолов и Виктор Тихомиров уделили им немало внимания. После тщательной чистки и промывки они укрыли агрегаты в сарае. Дальнейшую доводку до нужных требований провела слесарная группа. И вот мы осматриваем агрегаты. Придраться не к чему. Колеса машин спущены до нормы, цепи передач сняты, прошлипаны в растворе и хранятся в предназначенном для них месте, рабочие органы смазаны, покрашены, а там, где это надо, покрыты антикоррозийным слоем.

Правда, при осмотре были обнаружены и мелкие недоделки, но они сразу же устранились слесарями. К примеру, в отдельных машинах трущиеся детали были смазаны небрежно, тракторные прицепы не выстроены в ряд, давление в их колесах не снижено. Тем не менее вывод участников рейда был единым — признать постановку техники на хранение отличной.

В «Осьминском», как и в «Авроре», есть «секреты», способствующие успеху. По этому поводу механизаторы ремонтной группы рассказывают:

— Ремонт сельскохозяйственных машин и орудий — вот доля машинного двора в разделении труда между ним и мастерской, где в основном восстанавливают тракторы и комбайны. В период же относительного затишья от ремонтных работ мастерская берет на себя большую часть труда по консервации сельхозмашин.

Что же, всякий деловой контакт всегда полезен. Подтверждение тому — результат постановки техники на хранение в совхозе «Осьминский».

Участники рейда:

В. ШЕВЦОВ — главный инженер-инспектор Госсельтехнадзора, Н. КОВАЛЕВ — зам. управляющего районным объединением «Сельхозтехника», В. ПРОКОФЬЕВ — начальник машинно-мелиоративного отряда районного объединения «Сельхозтехника», А. МИХАЛОВ — сотрудник редакции.

В университете передового опыта

производства сельскохозяйственной продукции и богатство советского общества».

На тему «Севооборот — основа получения высоких, устойчивых урожаев» с лекцией выступил зам. генерального директора фирмы М. Ю. Аликас.

На зооветеринарном факультете занятия по проблеме протеинового питания животных и современных способов повышения протеиновой питательности рационов занятия провела главный зоотехник сельхозуправления горисполкома Р. П. Евстигнеева.

Перед слушателями факультета механизации с лекцией на тему «Инженерная служба в хозяйстве и организация технического обслуживания машин» выступил зам. управляющего районным объединением «Сельхозтехника» Н. В. Ковалев.

Слушатели экономического факультета прослушали лекции Р. Н. Залеткиной и Г. И. Мариной «О путях повышения производительности труда в отраслях растениеводства и животноводства». «Земля — важнейшее средство



ТРУДОВАЯ СЛАВА

30 ЛЕТ
НА ПОСТУ

В коллективе центральной районной больницы работает немало ветеранов труда, и среди них — фельдшер оргметод-отдела Вера Алексеевна Андреева.

Трудовой путь Вера Алексеевна начала в 40-х годах. После окончания Алатырской школы медсестер получила направление на работу. Но у многих девушек того времени Великая Отечественная война изменила в жизни все. По призыву своего сердца, выполняя долг перед Родиной, Вера поступила в Рязанское командное училище, а затем служила в рядах Советской Армии. Это были трудные годы испытаний на крепость и мужество.

В Сланцевском здравоохранении она работает с 1953 года: в райздравотделе, затем в оргметод-отделе на должности фельдшера. Была освобожденным председателем местного комитета профсоюза больницы. Исключительные способности, добросовестность в работе, умение находить новое — все это присуще ветерану. Она всегда в центре коллектива, умело организует людей на любое дело.

С участием Веры Алексеевны проведено много интересных массовых мероприятий. Большую работу выполняет она в отделе по анализу заболеваемости и работы лечебных учреждений. С учетом этих данных определяются наши дальнейшие задачи.

Вера Алексеевна постоянно учится сама и учит других. Она занимается в семинаре высшего звена партийной учебы, ударник коммунистического труда, скромный и дисциплинированный товарищ, нетерпимо относится к любым нарушениям трудовой дисциплины.

У Веры Алексеевны юбилейная дата. Коллектив, администрация, партийная и профсоюзная организации благодарят ее за честный, добросовестный и многолетний труд, желают здоровья, успехов в дальнейшей работе.

Р. БОРОВОВА,
главная медсестра центральной районной больницы



В ДЕТСАДУ № 10

Много внимания уделяет воспитанию ребятишек педагогический коллектив детского сада № 10. Пятый год действует в этом саду дефектологическая речевая группа, руководит которой логопед Алла Павловна Дубарь. Польза от занятий в этой группе для ребят большая, о чем свидетельствуют и многочисленные благодарности родителей. Медсестра-воспитатель старшей ясельной группы Светлана Степановна Лашкова только второй год работает с ребятами, но уже завоевала уважение и авторитет среди сотрудников и родителей своих маленьких воспитанников.

Вкусную и здоровую пищу готовят для ребят помощник повара детсада Татьяна Леонтьевна Угланова.

НА СНИМКАХ: (внизу) идут занятия в речевой группе, их ведет А. П. Дубарь; С. С. Лашкова (вверху) со своими воспитанниками; (в центре) помощник повара Т. Л. Угланова.

Ю. ГОЛУБЕВ,
наш обществ. корр.

Фото автора и И. Ландышевой.

ПО КРИВОЙ ВНИЗ

ВИНО ВИНУ ТВОРИТ

В конце сентября этого года Сланцевский городской народный суд рассматривал дело Юрия Быкова и Сергея Сивова, обвинявшихся в разбойном нападении, соединенном с насилием, опасным для жизни и здоровья потерпевшего, на шестнадцатилетнего Мишу М., с целью завладеть его личным имуществом.

На скамье подсудимых двадцатилетние парни сидели не впервые.

Воспитание Сергея Сивова легло на плечи его матери Надежды Ивановны. С этой задачей она явно не справилась. Сын принял решение ограничиться восемнадцатилетним образованием и стал практиковаться в распитии спиртных напитков. В состоянии алкогольного опьянения в июне 1975 года во дворе дома № 4 по улице Климучука он избил гражданина А. и ударил головой в лицо гражданина Е. За злостное хулиганство его осудили на 2 года и 6 месяцев лишения свободы, но уже через год он был досрочно освобожден с обязательным привлечением к труду на стройках народного хозяйства. На радостях крепко выпил, попал в вытрезвитель, был оштрафован и, не приступая к работе, самовольно выехал в Сланцы, где поселился на квартире матери.

В пятнадцать лет Быкова судили в первый раз, годом позже судили вторично: он был повинен в мелком хищении социалистической собственности, личного имущества граждан, угоне транспортных средств и других преступлений. Оба раза он отбывался условным осуждением, и высокая гуманность советского закона внушила ему ложное представление о безнаказанности.

В последующие годы Быков перенес несколько мест работы. Подолгу нигде не задерживался, ибо пьянствовал и нарушал трудовую дисциплину. Водил знакомство с такими же, как он сам, и поддерживал хорошие отношения с шестнадцатилетней Татьяной Д. На ее квартире Быкова и арестовали после совершения им нападения на Мишу М.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители деревни Хотило Старопольского сельского Совета обратились в редакцию с письмом, в котором жаловались на то, что не ремонтируют колодец.

Вот что сообщил по поводу этой жалобы председатель исполнкома Сланцевского горсовета Н. С. Дятченков: «В деревне Хотило проведен сход граждан о расходовании средств самообложения. На нем решено построить в этом году колодец. Сход проведен с участием председателя исполнкома Старопольского сельского Совета Т. А. Вениковой и секретаря горисполкома Г. Е. Прокофьевой. Исполнком городского Совета взял под контроль выполнение решения схода».

В зале ожидания им попалася на глаза Миша М., которого мать послала на вокзал отдать уезжающему отцу забытые им часы. Отец уже успел уехать, а Миша возвращался домой.

(Окончание на 4-й стр.)

ПО КРИВОЙ ВНИЗ

ВИНО ВИНУ ТВОРИТ

(Начало на 3-й стр.)

Сивов в прошлом дружил с сестрой Миши, и поэтому они знали друг друга лицо. Такого случая преступники упускали не захотели. Цыпта и Бык взяли мальчика под руки, приказали вывернуть карманы, а когда кошелек там не оказалось, отвели Мишу в вокзальный туалет, где отняли у него часы, рубашку и пояс. Требовали дать им десять рублей, чего Миша выполнить никак не мог. Тогда его начали бить.

Убедившись, что и побои не помогают, Мишу отпустили домой, предупредив, что никому ничего не рассказывал. Юноша крепился, но в конце концов не утерпел и все рассказал матери. О преступлении сообщили в милицию, и пьяного Сивова в тот же день задержали на вокзале. Позднее арестовали и Быкова.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

9.30 — «Девочка и лев». Мультфильм. 9.45 — «Человек и закон». 10.15 — «Битва на Неретве». 2-я серия. 11.30 — «Ленинградский университет миллиардов». 12.00 — Концерт. 14.00 — К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. Кинопрограмма. 15.10 — Л. Пантелеев. «Республика Шкод». 15.40 — «Русская речь». 16.25 — Фильм — детям. «Великое противостояние». 2-я серия. 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — Выступление вице-президента Академии наук ССР академика П. Н. Федосеева. 18.40 — С. Прокофьев. «Принц и Золушка». Фильм-балет. 19.05 — «Наша биография». Год 1920-й. 20.05 — «Петербургский ростовщик». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста ССР композитора А. Г. Новикова.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

18.30 — Для детей: «По страницам передачи «Ребятам о зверятах». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 ноября — «Алиса здесь больше не живет». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 25 ноября — новый кинофильм «Факт биографии». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 25 ноября — «Свой парень». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Отряд Трубачева сражается». Начало в 15 час. 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 25 ноября — новый цветной широкояркий фильм «Архи-ме-ды». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

В кинотеатре «Труд» 26 ноября на сеанс 20 часов состоится премьера нового цветного широкозеркального художественного фильма «Прошу слова». На XX Международном кинофестивале в Карловых Варах создатели ленты были удостоены одного из главных призов — юбилейной премии. Фильм поставлен на киностудии «Ленфильм» режиссером Глебом Панфиловым. В главной роли — Ирина Чурикова. В фильме заняты актеры Василий Шукшин, Николай Губенко, Леонид Броневый.

Принимаются заявки на культурные походы, работает касса предварительной продажи билетов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С.

Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

Редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Объем 0,5 печ. л. Тираж 12,100. Заказ 3340

та «Юбилейный». 20.30 — «Танцует «Березка». Концерт. Цв. тел. 20.55 — Реклама. 21.00 — «Внимание: улица!». Тележурнал. Цв. тел. 21.30 — «Это сильнее меня». Художественный фильм. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». 12.30 — 12.45 — «Разведчики». Документальный фильм. 13.55 — Программа передач. 16.25 — «Тепло земли». Документальный фильм. 16.40 — «Органное звучание». Музыкальный фильм. 17.30 — «Гражданской обороны всем!». 17.45 — К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. «Взгляд на мир»: «Всадник, скачущий впереди». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. Объявления. 18.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Тарту) — «Спартак». Трансляция из спортзала «Калев». 20.00 — Клуб рекламы. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — 23.10 — Театральный вечер. С. Алешин. «Гражданское дело». Спектакль Пярнуского драмтеатра.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

9.30 — «Девочка и лев». Мультфильм. 9.45 — «Человек и закон». 10.15 — «Битва на Неретве». 2-я серия. 11.30 — «Ленинградский университет миллиардов». 12.00 — Концерт. 14.00 — К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. Кинопрограмма. 15.10 — Л. Пантелеев. «Республика Шкод». 15.40 — «Русская речь». 16.25 — Фильм — детям. «Великое противостояние». 2-я серия. 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — Выступление вице-президента Академии наук ССР академика П. Н. Федосеева. 18.40 — С. Прокофьев. «Принц и Золушка». Фильм-балет. 19.05 — «Наша биография». Год 1920-й. 20.05 — «Петербургский ростовщик». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста ССР композитора А. Г. Новикова.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

18.30 — Для детей: «По страницам передачи «Ребятам о зверятах». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа

27, 28, 29 НОЯБРЯ
УНИВЕРМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО
ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ
РАСПРОДАЖУ ТОВАРОВ:

одежды, обуви, трикотажа и тканей

(отечественного и импортного производства).

Не забудьте посетить наш универмаг — здесь вы сможете приобрести необходимые покупки!

3-1

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Продажа комиссионных автомашин и мотоциклов с колясками в магазине «Спорттовары» прекращена, а будет оформляться в комиссионном магазине, расположенному на рынке в Лучках.

Здесь же осуществляется прием вещей на комиссию как новых, так и ношеных (швейные, трикотажные изделия, обувь, ткани, мебель, товары домашнего обихода).

В этом же помещении открыт магазин по продаже товаров по сниженным ценам.

В настоящее время торгом произведена уценка промышленных товаров (швейные, трикотажные изделия, галантерейные, хозяйствственные и другие товары) на 60—70 процентов.

Магазины работают с 9 до 18 часов.

ГОРТОРГ.

2-2

СЛАНЦЕВСКОЕ
ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО
ПРИГЛАШАЕТ СОВЕРШИТЬ
5-ДНЕВНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ
ПО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ ПО МАРШРУТУ
ЛЕНИНГРАД — МИНСК — БРЕСТ — ЛЕНИНГРАД.

Отправление из Ленинграда 14 декабря. Стоимость путевки 55 рублей.

3-2

ЭКСКУРСИИ — ДЛЯ ВАС!

Если вы желаете посетить города-герои Москву и Ленинград, столицы Прибалтийских республик Таллин, Ригу, Вильнюс (с посещением Паневежиса), города-курорты Шяуляй, Палангу, Каунас, исторические места Печоры, Пушгоры, древнерусские города Новгород, Псков, Сланцевское экскурсионное бюро организует для вас поездки и экскурсии по этим маршрутам в декабре.

Желающим провести отпуск в туристских маршрутах предлагаем:

путешествие из Армении к Черному морю сроком на 21 день — с 6 по 26 декабря 1976 года. Стоимость путевки 110 рублей;

путешествие по западу Украины сроком на 18 дней — с 10 по 27 декабря и с 12 по 29 декабря 1976 года. Стоимость путевки 85 рублей;

путешествие по Западной Украине и Белоруссии сроком на 18 дней — с 19 декабря 1976 года по 3 января 1977 года. Стоимость путевки 88 рублей.

Вас также приглашает туристская база «Азау» (Эльбрусский лыжный) — с 12 по 26 декабря 1976 года. Стоимость путевки 86 рублей.

3-2

МАГАЗИН «КУЛЬТТОВАРЫ»
СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО
(ул. М. Горького, дом № 3)
с 24 по 27 ноября 1976 года

ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ

грави-пластинок, игрушек детских в ассортименте, елочного стекла и елочных украшений.

ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

2-2

ЗАГОТКОНТОРА СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО
ПОКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ

мясо кролика по цене 2 руб. 50 коп. за 1 кг, свинину — 2 руб. 40 коп. за 1 кг, говядину — 2 руб. 20 коп. за 1 кг, баранину — 2 руб. за 1 кг.

2-2

«РОСЬ-71»

Жидкое концентрированное синтетическое моющее средство «Рось-71» удобно в применении, эффективно и экономично, с его помощью можно стирать изделия из тонких шерстяных, шелковых и синтетических тканей. «Рось-71» легко растворяется в воде любой жесткости и при любой температуре. Этот препарат удостоен государственного Знака качества и золотой медали на Международной химической выставке «Инхеба» в Братиславе.

«Рось-71» можно приобрести в хозяйственных магазинах нашего города.

2-2

УЧАСТОК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ПРЕДПРИЯТИЯ «ЛЕНЭНЕРГОРЕМОНТ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на ТЭЦ завода «Сланцы»

СЛЕСАРЕЙ,
ЭЛЕКТРО- И ГАЗОСВАРЩИКОВ И РЕЗЧИКОВ ВСЕХ РАЗРЯДОВ,
РАБОЧИХ на обучение указанным специальностям.

Квалифицированным рабочим в течение 1—2 лет предоставляется жилплощадь.

С предложением обращаться: г. Сланцы, ТЭЦ завода «Сланцы». Телефоны №№ 5-12-47, 5-15-72.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ
«ТЕПЛОВАЯ СЕТЬ»

ТРЕБУЕТСЯ

ФРЕЗЕРОВЩИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ремонтников, дом № 5 (пос. 270).

2-2

СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АТП

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МЕХАНИКОВ ОТК,
МОЙЩИЦ АВТОБУСОВ,
КОЧЕГАРА,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА,
АВТОСЛЕСАРЕЙ,
УБОРЩИЦ производственных помещений,
ВОДИТЕЛЕЙ I и II классов для работы на автобусах.

Обращаться в отдел кадров СПАП.

3-3

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
(СРСУ) СПЗ «Сланцы»

ТРЕБУЮТСЯ

НАЧАЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА,
НАЧАЛЬНИК ПТО,
ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК,

имеющие опыт работы.

Обращаться в СРСУ и отдел кадров СПЗ «Сланцы».

5-3

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Принимаются заявки на культурные походы, работает касса предварительной продажи билетов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Призываются заявки на культурные походы, работает касса предварительной продажи билетов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам